



MAGYAR ORSZÁGGYŰLÉS
Fidesz-MPSZ Országgyűlési Képviselőcsoportja

Tóth Imre
országgyűlési képviselő

Írásbeli választ igénylő kérdés

Dr. Szili Katalin úrasszonynak
az Országgyűlés Elnökének

Országgyűlés Hivatala
Érk.: 2004. MARCH 18.
Irományszám: K/9451.

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

A Hárszabály 91.§-a (2) bekezdése értelmében **írásbeli választ igénylő kérdést** kívánunk benyújtani **Dr. Németh Imre** földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszterhez

... "Ez nem mese, hanem igaz történet, hölgyeim és uraim!" (Dr. Medgyessy Péter, 2004. február 16. ®) " ?

címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

Nagy érdeklődéssel figyelem az Ön, és miniszterelnöke, Dr. Medgyessy Péter úr, az agrárium uniós felkészülésével, és csatlakozásával kapcsolatban tett nyilatkozatait, kijelentéseit.

Miniszterelnök Úr 2004. február 16.-i, un. "ország értékelő" beszédében kijelentette: "...Emlékeztetni szeretném önöket, tisztelt képviselőtársaim, hogy a 25 százalékos támogatás mellé hozzátettük a 30 százalékos támogatást. Egyébként megszavazta a költségvetést a parlament, és abban ez bizony benne van."

Ön a gazdademonstrációt lezáró megállapodásban vállalta: "...Az EU által finanszírozott közvetlen termelői támogatáshoz adott nemzeti kiegészítés /az un. TOP-UP/ kifizetésének részbeni előrehozására nemzeti forrásból finanszírozott támogatási intézkedések kerülnek meghirdetésre.... ...a termelők igényét kapnak, amely faktorálás útján május-június hónapban lesz beváltható."

Ugyanakkor 2003. szeptember 22.-én, napirend előtti felszólalásában Ön kijelentette "...a 30 százalék nemzeti kiegészítés csak az európai uniós támogatási szisztéma szerint fizethető ki. ... az egyszerűsített vagy összevont területalapú kifizetés az a 25 százalékra vonatkozik, a 30 százalék tekintetében továbbra is érvényben van, hogy az Európai Unió normatív rendszerét kell alkalmazni."

2003. október 27.-én, ugyanehhez a témához napirend előtt hozzászólva Ön kijelentette "... A támogatási kérelmeket május 15-ig kell a gazdálkodóknak beadni, ezt követően a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal ezeket összesíteni fogja. Július 15.-ig ki fogjuk küldeni Brüsszelbe, és az első ellenőrzési forduló után válik lehetővé, hogy a támogatási okiratokat kiadjuk. Tehát az előlegfizetésre, akár a 25 százalékos európai uniós támogatás, akár a 30 százalékos nemzeti támogatás tekintetében leghamarabb szeptember 1.-jén vagy szeptember elején kerülhet sor. Az előlegfizetés meg is fog kezdődni, a 25 százalék vonatkozásában a kincstári egységes számláról kerül megelőlegezésre, a 30 százalék tekintetében pedig pénzügyi előlegezésre kerül sor, így tehát a gazdálkodók hozzá fognak jutni olyan ütemben és mértékben a támogatásokhoz, ahogy azt az Európai Unió lehetővé teszi."

2003. október 30.-án, a költségvetés általános vitájában kijelentette: "... Mikor fizethetjük ki ezeket az összegeket?... Nem szabad a lehetőségünk, tehát a közvetlen támogatások 25 százaléka, ami az Európai Unióból jön, és az ahhoz kapcsolódó nemzeti kiegészítés összekapcsolódik egymással. ...a nemzeti társfinanszírozás - mint ahogy a nevében is benne van - az európai uniós közvetlen támogatáshoz fog kapcsolódni.

...nekünk egy előfinanszírozási rendszert kell működtetnünk... Az Európai Unió a mi közvetlen támogatásunkat is a 2005-ös költségvetésben szerepelteti, így a magyar költségvetésben is a 2005-ösben lesz benne a 30 százalék, de nyilvánvalóan olyan pénzügyi megoldást fogunk alkalmazni, amely az Európai Unió által engedett mértékig előfinanszírozza ezen támogatások kifizetését, tehát ez a forrás a termelőkhez már szeptembertől el fog jutni."

És végül a factoring banki szolgáltatás egy meghatározása "...a belföldi factoring szolgáltatás során a bank, a számlavezető ügyfeleinek keletkezett követeléseit vásárolja meg oly módon, hogy az ügyfél, az igazolt követelése fejében azonnal készpénzhez jut.", ahol azért a bank számára az átfutási idő és a követelés nagyságrendje meghatározó az ügylet megkötésekor.

Kérdezem tehát Miniszter Úr:

- Az Ön, vagy miniszterelnöke, Dr. Medgyessy Péter úr kijelentését kell elfogadni, komolyan venni a nemzeti kiegészítés 30 százalékaival kapcsolatban, a 2004-es költségvetésben szerepel, vagy csak a 2005-ös fogja tartalmazni?
- Ha 30 százalékos nemzeti kiegészítés csak az uniós közvetlen kifizetési szisztéma szerint fizethető ki, az, az eljárásrendjében, szabályaiban összekapcsolódik a 25 százalékos egyszerűsített kifizetéssel, akkor hogyan kapnak a gazdálkodók faktorálható támogatási okiratot 2004 május-június hónapban, ha az ellenőrzés lezárása Brüsszeltől legkorábban 2004 szeptemberére várható?
- Az Ön által elmondottak szerint a támogatási források legkorábban 2004 decemberétől lesznek lehívhatóak a kincstártól. A banki faktoring műveletek általában 30, 60, 90, napos átfutású igazolt követelések készpénzre váltását szolgálják. Az Önök tervei, valamint a demonstráló gazdákkal aláírt megállapodás szerint, mely bankok fognak minimum 210 napos faktoring műveleteket bonyolítani az agrárgazdálkodóknak?
- Az Európai Unió milyen jogcímű, és milyen mértékű előfinanszírozást enged meg hazánknak?

A kialakult helyzetben, egyre inkább az, az érzésem, hogy az Ön által elmondottak: "...és nagyon meg fog döbbenni, képviselő úr, mert soha nem látott méretű támogatást fognak a gazdálkodók kapni.", beteljesednek, és nemcsak én fogok megdöbbenni, hanem a gazdálkodók is, igaz a támogatás mértéke és előjele nem biztos, hogy ugyanaz lesz, mint amiről most Önök beszélnek.

A tisztánlátás érdekében kérem Miniszter Urat, hogy tájékoztatását, válaszát minden kérdésre, és tételesen adja meg.

Budapest, 2004. március 17.

Üdvözlettel:



Tóth Imre